

“记者要有一颗善良正直的心”

我市学习穆青精神报告会昨举行，3位前辈再树新闻人标杆



□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 怎样做一名合格的记者？怎样在工作中切实践行群众路线，做到为民务实清廉？4月17日上午，我市举行“学习穆青精神做为民务实清廉宣传干部”专题报告会，3位新闻界前辈以解读穆青精神的方式，结合自身工作实际给出了答案，为周口新闻人再树标杆。

应邀前来作报告的3位新闻界前辈分别是郑州大学穆青研究中心主任、新闻与传播学院教授董广安，原《周口日报》资深记者、曾经采访过穆青的淮阳县县长马明超，河南日报高级记者、第十一届长江韬奋奖获得者王天定。

什么是穆青精神？董广安教授作了这样

的总结：穆青精神包括热爱祖国，勿忘人民的民族情感；顾全大局，立场坚定的政治觉悟；求真务实，扎根基层的工作作风；堂堂正正，别无所求的高尚情操。新闻工作者学习穆青精神，让穆青精神薪火相传，就得时时刻刻自觉向这几个方面靠拢。

如何学习并践行穆青精神？因采访和穆青有过多次亲密接触的马明超县长有更真切的体会。他在报告中说，作为新闻工作者，要把穆青精神当作一面镜子，时常自问：我们当谁的记者？我们采写谁？我们为谁采写？我们如何采写？我们采写的效果如何？我们做什么样的记者？真正做到学习穆青、勿忘人民。

勿忘人民、扎根基层，是穆青精神的闪亮内核，也是做一名合格记者、优秀记者的重要前提。对此，王天定老师用他20多年的记

者生涯、极为丰富的基层采访经历给与会者做了生动诠释。他说，记者要有一颗善良的心，关心群众疾苦，要有一颗正直的心，坚持为群众鼓与呼。记者走转改不是创新，而是职业精神的回归，走基层，我们一定要坚持走下去！

市直宣传文化系统有关负责人、省驻周新闻单位和市直媒体采编人员、周口师范学院新闻学院部分师生现场聆听了这场精彩报告（如图），多次报以热烈掌声。

穆青是我国当代著名记者，曾任新华社社长，于2003年病逝。他从事新闻工作50多年，写了多篇在我国新闻史上具有里程碑意义的新闻佳作，是著名长篇通讯《县委书记的好榜样——焦裕禄》的作者，被誉为“人民记者”。

6月份起：

中心城区背街小巷、城中村实现卫生全覆盖

□晚报记者 彭慧

本报讯 春季卫生集中整治活动从4月中旬延至5月20日，届时4个区将视排名情况来奖励先进；自6月1日起，周口中心城区将实现卫生环境全覆盖，尤其是城中村被忽略的垃圾死角有望得以彻底清除。4月17日下午，实地察看了“门前三包”和道路卫生情况后，在我市召开的中心城区城管委第四次全体会议上，市长刘继标不仅总结了前阶段工作，还对下个月的城市管理重点难点事项作了安排部署。

据悉，中心城区自3月15日进入春季卫生集中整治至今，尽管部分垃圾死角得到了突击清运，但很多背街小巷和城中村的生活垃圾仍随处可见，建筑垃圾至今无人管理。对此，市领导在会上要求，卫生整治活动向后推迟1个月至5月20日结束，届时根据4个区的整治情况进行考核排名，按20万元、10万元、5万元不等的标准发放奖金；10座公厕和10座垃圾中转站目前初步落实选址，规划和设计正有序推进，争取尽早开工；15个乡（办）每月一次的城市管理考核排名自实施新的考

核办法后效果不错，应继续改进提升考核排名细节办法，使其更成熟更公平；各办事处“门前三包”落实工作有序推进，但未达到“家喻户晓、人人皆知”的局面，今后要不断向商户灌输、培养，化被动为主动，使他们从“要我包”转变为“我要包”；鉴于城管队员素质良莠不齐，市、区有关部门和各办事处都要坚持每周学习制度，让城管队员熟练掌握法律知识，改良工作办法。

市领导指出，当前中心城区城市管理工作中存在的问题主要有：部分办事处对每月的考评有拖沓、应付和支吾现象，市、区两级城管委和相关领导督查力度不够，或光说不练，或停留在表面上，不敢触及矛盾，曝光和批评少。目前主次干道有人管，但是数百条小街小巷和一大批城中村卫生没人管，只能依靠突击解决，因此，从6月份开始，各区要把各自辖区内的背街小巷、城中村列入长效管理，由市财政进行补贴，市城管委、市文明办负责督查；持续搞好“门前三包”工作，市领导每月抽选一两个办事处进行督查；继续抓好市政府今年十大民生工程之一的“两小市场”建设，便民利民、促进就业。

城市管理 期待您的参与

中心城区招募5名热心市民参与城市管理考评

□晚报记者 彭慧

本报讯 “如果你发现城市中有市政设施、园林绿化及市容环境等方面的问题，如果你对我们的城市管理工作有意见和建议，都可以随时告诉我们。”4月17日，市城管委、市文明办面向周口中心城区热心市民发出诚挚邀请，希望招募5名志愿者宣传文明创建，全程参与每个月的城市管理现场评比打分等。如果你对城管工作有足够的热情，对城管工作有好的建议和意见，欢迎拨打报名电话：0394-8239910。

3月份起，中心城区城市管理综合考评开始实施新办法，15个乡（办）每月一次的城市管理考核排名，除市城管委督查组人员外，还邀请了部分人大代表、政协委员、新闻记者及4个区的城市管理负责人等，组成新的城市管理委员会，抽签参与每个月一次的评比考核打分。“这次我们想通过媒体，真诚邀请5名热心市民，帮助我们发现城市管理中的问题，请他们多提宝贵

意见，并对城市环境综合整治进行现场观摩、现场考核打分，力求评比结果更加公正公平、阳光透明。”市文明办相关负责人说。

据了解，此次招募的志愿者要求年龄在18岁以上，有较强的社会责任感，自愿利用业余时间参与城市管理和城市文明义务监督工作，身体健康，性别、职业不限。这些志愿者可以与执法人员一起参与“门前三包”的宣传、解释、实施、检查和督促工作；针对出店占道、车辆乱停乱放等违反市容管理规定的行为，与执法人员一起教育警告并及时有效制止；观摩户外广告招牌整治、各种“牛皮癣”小广告的清理及市容环境卫生整治工作等等。

“人民城市人民管”，市城管委相关负责人表示，目前，城管执法工作存在劝阻难、执行难等“先天缺陷”，加上城管队员人手不足，他们招募5名志愿者参与城市管理考评，是为了加强城管队员与市民的沟通，增进相互之间的理解，促进城管工作提质增效。

构建大城管 创建文明城

社区建了新公厕 居民心里很高兴

□晚报记者 张燕 文/图
通讯员 乔红广 宋昕蕾

本报讯 川汇区荷花路办事处纺城社区建材路上的老公厕拆除后建了一座新公厕，近日投入使用。4月17日，纺城社区居民王明高兴地告诉记者：“盼了多年，咱这儿终于有了一座水冲式新公厕，感谢社区为我们办了一件好事、实事！”

建材路附近居民有1000多户。当日，记者在该路看到了这座崭新的水冲式公厕，公厕墙上贴有红色瓷砖，门口两侧装有不锈钢扶手（如图），内设洗手池、普通蹲位以及残疾人专用蹲位。“这里原来有座旱厕，由于附近住户多，使用时间长，早已脏乱不堪，居民如厕很不方便。”王明说，“这个新公厕比以前的好上千倍，还有专人打扫，很干净，闻不到臭味，大家用着方便，我心里也高兴！”

纺城社区相关负责人介绍，党的群众路线教育实践活动开展以来，他们就把日常工作与之紧密结合起来，更好地服务社区居民，帮助他们解决生活中出现的难题。2013年11月底，这里的旱厕改建工作启动后，社区工作人员多方周旋，调解矛盾纠纷，并积极为承建方协调供水用电事宜。附近居民看在眼里，感动在心，他们纷纷义务参与到公厕改建工作中去。后来，建成的公厕因种种原因不能

投入使用，社区工作人员还多次找相关部门、承建商反映情况。“能够为社区居民提供生活便利，他们满意，我们工作起来也有动力。”



就业，就在家门口

4月17日，在周口高新技术产业开发区某企业生产车间，一名工人正在紧张地忙碌着。据了解，这名工人家住川汇区后石店行政村。3年前，他见我市经济迅猛发展，落户产业集聚区的各类企业快速崛起，不少外出的农民工选择在家门口就业，便从南方一家门业公司辞职，来到距家不远的企业上班，实现了“上班顾家两不误”。
晚报记者 金月全 摄

打工不如做代理

我公司免费提供电话平台，有无文化都能一人在家轻松操作，日获利300元以上，利润每天结算。

电话：021-51934859
18516302066